

2014年江西省公务员考试《行测》真题卷

一、言语理解。本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。

1. 叙利亚内战各方混乱不已_____。埃及政局反复无常，穆兄会执政_____，军方强势回归，利比亚“含卡时代”，乱糟糟，也门成为恐怖分子，伊拉克恐怖袭击常态化，中东板块叛乱频发。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、肝脑涂地 明日黄花 B、生灵涂炭 昙花一现
C、门可罗雀 走马观花 D、劳民伤财 大势所趋

2. 利用好科技将是我国未来一段时间_____国家粮食安全的重要基石，要确保科技_____，必须进一步加快农业科技推广，提高科技成果转化率，用市场化机制加快农业科技推广。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、维护 支持 B、维持 支撑 C、维护 支撑 D、维持 支持

3. 记者从南昌市有关部门_____，南昌市青山湖区两个集贸市场将升级改造，改造工程将于下个月_____。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、获悉 启动 B、告知 启动 C、获悉 开启 D、告知 开启

4. 面对传统居民及其建筑技术快速消失的_____形势，某省通过开展传统居民的类型调查，信息保存等大量基础性工作，确立全省传统居民的类型谱系和信息系统，_____民居保护工作。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、严重 推进 B、严肃 推动 C、严峻 推进 D、严密 推动

5. 在中国先秦时期被称为“显学”之一的墨家_____，在后来中国学术上几近_____，成为“绝学”。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、学派 消亡 B、学说 消失 C、学会 消亡 D、学术 消失

6. _____在现有税制基础上，增开资本所得税或房产税，可使房价下降，_____这类改革总会导致更加恶化的福利分配结果，_____会导致改善型居民福利出现较大幅度下降。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、即使 但 也 B、虽然 但 尤其 C、即使 但 而且 D、虽然 但 就

7. “男二十而娶，女十五而嫁”这一古礼_____，固于社会实际和民众期望有较大差距，并没有产生应有的_____和约束效果。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、婚姻 引领 B、婚俗 引导 C、婚礼 引领 D、婚龄 引导

8. 带着父亲的教导与_____，柳传志的家园梦想在时代中壮大。“以产业报国为己任”成为他_____联想控股集团的第一要务。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、继承 给予 B、承传 赋予 C、遗传 给予 D、传承 赋予

9. 没有人能够轻易理解一颗走过小溪，_____小河，见到大海的灵魂，看见过他人无法享受的风景，才会有那份外界无法_____的心境，以及那般寻常经营者无以具备的强大_____。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A、跨过 体悟 气质 B、越过 领悟 气度 C、跨过 体悟 气度 D、渡过 领悟 气质

10. _____ 21世纪以来，全球范围内产业和城市“双转型”的浪潮_____。产业向科技型、知识型、生态型发展，城市向集约型、智慧型、绿色型发展。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A、跨入 风起云涌 B、进入 风生水起 C、跨入 排浪迭起 D、进入 风轻云淡

11.客家文化自宋代之后取得长足_____后，近代以来又受到海外文化的_____滋养，由此形成了开放、包容的文化性格，也是经历南迁和几个时期发展之后，与中原文化、岭南文化、台湾文化等长期碰撞、交流、吸收、_____的结果。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A、发展 浸润 溶化 B、进步 溶润 融合 C、进步 沾染 熔合 D、发展 浸润 融合

12.“君子”作为一个集体人格的_____古已有之，却又经过儒家的选择、阐释、提升，结果成就了一种_____人格。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A、原型 想象 B、雏形 理想 C、原形 形象 D、雏形 想象

13.太阳刚冒出山头，沟里的_____还没有散尽，典礼就_____举行了。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A、雾霭 如期 B、雾气 如约 C、雾霾 如期 D、雾水 如约

14.作家用笑的形式告别过去，在人性失态中发现人性的_____，面对那个_____、黑白颠倒的岁月，小说选择了与之相配的话语游戏化风格，淋漓痛快，少有节制。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A、常识 指鹿为马 B、常态 风牛马不相及 C、常态 指鹿为马 D、常识 汗牛充栋

15.毛泽东可以说是语言表达的大师，通过他的幽默气质，把复杂、紧张、刻板的问题简单化、_____化，妙趣横生，令人_____。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A、条理 前仰后翻 B、趣味 忍俊不禁 C、条理 捧腹大笑 D、趣味 啼笑皆非

16.为了不让国家陷入_____恶循环，曼德拉决定不用清算和惩治的方式对待种族隔离制度，提出了以_____的精神处理历史遗留问题。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A、冤冤相报 宽容 B、以德报怨 宽厚 C、以怨报德 宽容 D、冤冤相报 宽厚

17.“素质教育”一直被认为是积极教育，虽然加以_____,却难以推进，往往为应试教育的影响所_____。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A、提倡 隐蔽 B、倡导 蒙蔽 C、提倡 遮蔽 D、倡导 蕴蔽

18.四亿多年过去了，随着海陆的变迁，志留纪华南陆块的浅海，抬升成了今日滇东_____的群山。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A、绵绵不绝 B、此起彼伏 C、跌宕起伏 D、连绵起伏

19.重离子加速有什么作用？老百姓可能并不_____,但是重离子治癌却得到很多人的_____。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A、了解 关注

B、理解 关心

C、理解 关怀

D、了解 关爱

20. 对于过度依赖传媒技术的人来说，虚拟世界已_____改变其现实生活。这些人饱受强迫症、内心恐惧及孤独的_____。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A、默然 侵袭

B、忽然 折磨

C、悄然 折磨

D、蓦然 袭击

21. 我们党的政策和国家法律都是人民意志的反映，在本质上是一致的，党要领导立法、保证执法、带头守法，政法工作要自觉维护党的政策和国家法律的权威性，确保党的政策和国家法律得到统一正确的实施。

这段文字意在说明（ ）

A、要维护党的政策和国家法律的权威性

B、党要领导立法、保证执法、带头守法

C、正确处理党的政策和国家法律的关系

D、党的政策和国家法律本质上的一致性

22. 一个民族的生命基因，熔铸着文化的力量；一个民族前进的每一行足迹，都闪耀着文化的光芒；一个民族的兴衰存亡，说到底是文化的兴衰存亡。当今世界各国，除了经济、科学、军事力量等“硬实力”的比拼，文化软实力的竞争也日趋剧烈，因为文化愈来愈成为民族凝聚力和创造力的重要源泉、愈来愈成为综合国力竞争的重要因素。中国的和平崛起决不能止于经济和效益，更有文化软实力的匹配和壮大，中华优秀文化是我们民族永不褪色的名片，永不贬值的“硬通货”。

这段文字意在（ ）

A、强调民族文化的重要性

B、揭示文化对民族兴衰存亡的决定作用

C、提倡对民族优秀文化的保护

D、呼吁中华优秀文化软实力要硬起来

23. 在不同经济发展阶段，经济增长的动力机制是不同的。一个在低收入阶段和中低收入阶段快速增长的发展中国家在进入中高收入阶段后，如果不能适时转换经济增长动力机制，就会面临被“中等收入陷阱”锁定的风险。实证研究表明，制度和原创性技术进步是中等收入国家可持续增长的关键因素。发展中国家想要规避“中等收入陷阱”，必须改革政府治理、鼓励创新。

这段文字意在说明（ ）

A、“中等收入陷阱”的风险在发展中国家普遍存在

B、不同经济发展阶段的经济增长的动力机制不同

C、“中等收入陷阱”的风险主要发生在发展中国家

D、改善政府治理、鼓励创新是发展中国家规避“中等收入陷阱”的关键

24. 既然人是社会性的动物，做任何事情都无法脱离人际环境，那么，在单位时间内，谁能够以最低的沟通成本、最快地赢得他人的信任与配合，自然获得成功的几率就大——古今中外，凡能成就大事者，往往胜出在沟通、组织与行动的综合素质。进入工业时代的社会化大生产，以及市场经济环境下的商业竞争，无不需要将这类“人际型知识”贯穿于每一个“经济人”的行为之中。

下列说法与上述文字相符的是（ ）

A、沟通对于成功很重要

B、降低沟通成本才能成功

C、沟通、组织与行动能够成大事

D、得到他人信任的关键在于沟通

25. 屏幕阅读与在线阅读的兴起，以及海量信息的便捷搜索，使人们的阅读呈现出“浅阅读”的特征。即时的在线阅读取代了传统的青灯黄卷式的经典阅读。快餐式、浏览式、随意性、跳跃性、碎片化的阅读是典型的浅阅读。其实，不仅在网络阅读中有较为突出的浅阅读，纸面阅读中的浅阅读同样不容忽视。

作者通过这段文字意在说明（ ）

- A、浅阅读形成的客观原因
- B、浅阅读有哪些基本特点
- C、浅阅读存在于哪些领域
- D、浅阅读显现的消极影响

26. 数据表明，我国目前团购网站数量不到 2000 家，去年高峰期曾有 10000 家。但不到一年的时间就淘汰了 40% 的网站。分析师认为，经过两年的竞争，资源逐渐掌握在少数几家手里，市场集中度还将进一步提高，只有极少数网站能够存活下来。活下来的网站会逐渐捡回话语权，毛利会逐渐上抬。

这段文字主要介绍了团购行业的（ ）

- A、竞争方式
- B、经营现状
- C、发展趋势
- D、市场前景

27. 对于个体和一个国家来说，人的生存是首先要解决的头等大事，虽然环境保护已越来越多地被提及和关注，但比起解决“吃饭”问题，始终要屈居第二的。这也是发展中国家为什么多重复走发达国家先污染后治理的老路的原因，并非看不到教训，而是谋求发展的艰巨任务使得各国不得不走捷径，优先选择煤炭这种低廉可靠、提高贫困人口生活水平还能促进就业的发展型能源。

这段文字的主要意思是（ ）

- A、环境保护和经济发展同样重要
- B、发展中国家为了生存和发展不得不先污染后治理
- C、解决温饱问题比保护环境更重要
- D、发展中国家谋求发展忽略了环境保护

28. 吃鱼的时候，小刺要比大刺麻烦，因为大刺很容易被发现，小刺则必须下很大功夫才能清除。做人，小毛病要比大毛病难改正，因为大的差错很容易被发现，小缺点则必须格外留意才会被发现，虽然有小刺的鱼往往肉都特别细腻而鲜美，但许多人就因为怕小刺而不愿意吃那种鱼。虽然脾气怪异、不拘小格的人常有特殊的才华，但是许多人就因为讨厌这些小毛病而不愿意与这些人打交道。

这段文字意在说明（ ）

- A、要学会如何与人相处
- B、小毛病会让人敬而远之
- C、情商与智商同等重要
- D、小毛病可能产生大影响

29. 低利率政策的初衷是刺激美国人迅速消费，以弥补危机带来的需求萎缩。但经历了数年的储蓄资产贬值后，相信低利率的刺激作用的边际效应已缩减到了几近于无。危机之初，开启低利率的另一个目的是为流动性紧张的金融机构提供“免费”资金，并帮助金融业补充资本。凭借零利率的借贷，银行可投资于政府债券，获得稳定而无风险的回报。可正因为此，银行丧失了为企业提供信贷这一风险和收益并存的业务和动力，从而未能够帮助中小企业创造就业岗位。

这段文字主要是（ ）

- A、暗示低利率政策必须做出调整
- B、分析实行低利率政策的弊端
- C、强调应鼓励银行开展企业信贷业务
- D、说明低利率政策刺激消费的作用有限

30. 可能多数人都会认为，我们的五官是感知外部世界的窗口，五官感觉非常真实而精确地反映着外部世界的现实。殊不知，我们信赖有加的感官事实上也会“欺骗”我们，我们所感知的有可能并非真实世界的反映，各种感官知觉，特别是视觉，有时只是大脑的幻觉和虚构。加拿大不列颠哥伦比亚大学心理学家罗恩·雷恩辛克指出，“你的体验在很大程度上是大脑活动的产物，大脑通过眼睛来获取视觉信息，但这并不是现实的直接反映。”

这段文字意在（ ）

- A、批驳普遍存在的关于“感知”的错误认识
- B、说明我们所感知的有可能并非真实的世界

- C、揭示我们信赖有加的感官事实上一直在“欺骗”我们
D、介绍加拿大不列颠哥伦比亚大学心理学家的研究成果
31. 在现代性的基础上，艺术语言出现重大转折，表现的抽象的语言取代了写实的再现的语言，艺术主体对艺术客体的诗意图表现永久性地摧毁了先前对自然界客观真实的信仰，如实摹写物象不再被看作是唯一再现艺术真实的途径；相反，现在人们相信，是在自己的感觉和感情中体验着艺术真实。
- 这段文字强调“在现代性的基础上”（ ）
- A、艺术语言更注重艺术表现 B、艺术语言更注重艺术真实
C、艺术语言更注重艺术主体 D、艺术语言更注重艺术情感
32. 汽车产业是一个长期性产业，作为产业革命带来的核心产品，它形成了相当长的产业链，不仅产业自身的发展会对经济增长具有一定的扩展或成倍的乘数效应，而且会带动金属、电器设备、橡胶等一系列相关产业的发展，极大地解决了就业问题，提升了社会福利，这反过来又会促进汽车工业的进一步发展。
- 这段文字主要说明的是（ ）
- A、汽车产业与其他相关产业的关系 B、汽车产业与社会就业问题的关系
C、汽车产业与产业革命进程的关系 D、汽车产业与经济社会发展的关系
33. 红米手机里有一个“老人模式”，就是根据论坛里的用户反馈倒逼出来的创新，“我们最早听到大量用户抱怨，老人不敢用智能手机，因为安卓系统太复杂了，让老人无所适从。技术人员着重在这些问题上研发产品，现在的红米手机‘老人模式’去除了所有的信息聚合，以卡片式的界面为主，将老人会用的短信、电话、新闻、拍照等功能铺排在桌面上，反响非常好。”
- 上述案例印证了下面哪句话（ ）
- A、“市场需要什么，应该由消费者来决定，而不是企业。”
B、“用户不知道他们想要什么，直到你把产品放在他们面前”
C、“在一个充分竞争的市场上，创新可以颠覆一切”
D、“在购买时，你可以用任何语言；但在销售时，你必须使用购买者的语言。”
34. 财产安全一直是人们忧虑的一个问题，如果人们无法保障其个人财产的安全，就不可能有积极性去创造财富，即使创造财富，也会转移。个人财产的安全，既体现在保有环节，也体现在交易环节。为避免交易风险，需要通过国家机关的登记行为来确认其物权状态，从而保障其真实性，登记行为本身是以国家信用做担保的，而国家信用的背后又是法律信用。
- 这段文字的关键词是（ ）
- A、交易风险 物权登记 法律信用 B、财产安全 保有环节 交易环节
C、财产安全 物权登记 国家信用 D、物权登记 国家担保 法律信用
35. 中国的传统廉政文化源远流长，它对历代执政者的操守要求与为政规则不外乎五个方面：重民生而知根本、畏法度而能自律、明廉耻而守气节、崇节俭而重情操、知恩惠而思报国。
- 下面对传统廉政文化特点的概括与文意不符的是（ ）
- A、执法如山、遵章守纪 B、注重民生、情操高尚
C、学识渊博、乐善好施 D、生活简朴、严于律己

二、常识判断。根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案